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Fulbrightova komise
Fulbrightova komise vznikla v roce 1991 na základě dohody mezi vládami České republiky a Spojených států amerických
s cílem podporovat vzájemné porozumění prostřednictvím vzdělávacích, vědeckých a kulturních výměn na základě
vládních stipendijních programů a poradenských a informačních služeb.

Mezi další dlouhodobé cíle Fulbrightovy komise patří rovněž zvyšování odbornosti v jednotlivých oborech a
podchycování nových oborů, v nichž vzájemná spolupráce napomůže jejich dalšímu rozvoji, podpora vynikajících
osobností, zřizování programů, na jejichž financování se podílí zúčastněné instituce, prohlubování povědomí o
programech a dalších možnostech studia a výzkumu v USA a zvyšování prestiže programů.

Financování
Na financování Fulbrightova programu a práce komise se spolupodílí obě vlády. USA přispívá asi dvěma třetinami z
celkového rozpočtu, ČR asi jednou třetinou.

Aktivity
Hlavní náplní práce Fulbrightovy komise je administrace vládních stipendií, případně dalších programů pro studium,
výzkum a výuku v USA. Správa programů zahrnuje jak aktivity spojené s výběrovým řízením, tak pobytem stipendistů.

Fulbrightova komise zároveň prostřednictvím svého Poradenského centra patřícího do oficiální informační sítě
EducationUSA poskytuje všem zájemcům komplexní, nezkreslené a aktuálních informace o možnostech studia v USA a
bezplatné poradenství. Centrum rovněž slouží jako zdroj informací pro americké zájemce o studium či výzkum v České
republice a asistuje také zástupcům amerických škol a vzdělávacích organizací.

Stipendia
Prestižní Fulbrightovy stipendijní programy financované českou a americkou vládou poskytují českým občanům
příležitost studovat, provádět výzkum či vyučovat v USA. Českým vzdělávacím a výzkumným institucím pak dávají
možnost získat pedagoga nebo vědce z USA.
Všechna stipendia jsou udělována pouze v rámci přesně a pevně definovaných programů a podle stanovených postupů.

O stipendia se uchází jednotlivci přímo u Fulbrightovy komise, nikoliv přes své domovské akademické či jiné instituce.
Stipendisté jsou vybíráni v otevřené soutěži.

Stipendia obvykle pokrývají životní náklady, zpáteční letenku a zdravotní pojištění, případně i některé další náklady
(školné či jeho část, nákup knih apod.).

Stipendisté do USA cestují na vízum J-1 pro kulturní a vzdělávací výměny. K tomuto vízu se v případě vládou
sponzorovaného programu, což je i případ Fulbrightových stipendií, vztahuje podmínka následného dvouletého pobytu
v domovské zemi.

Každoročně podpoříme okolo 40 českých občanů.

Základní předpoklady
Základními předpoklady pro podání žádosti o stipendium v jakémkoliv z našich programů jsou české občanství, trvalý
pobyt v České republice a velmi dobrá znalost angličtiny.

Pokud nesplňujete předpoklady ani pro jeden z našich programů nebo vám nevyhovují podmínky stipendií, kontaktujte,
prosím, naše poradenské centrum, kde se pokusíme pomoci vám najít jiné zdroje.

Jaké obory podporujeme?
Přihlášky do jednotlivých programů je možné podávat ve všech oborech - humanitních, přírodovědných i technických
- s výjimkou MBA a klinické medicíny. Vítány jsou přihlášky v oboru amerických studií i přihlášky zaměřující se na
multikulturní či mezioborové aspekty dané problematiky.
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Jak stipendisty vybíráme?
Ve všech programech jsou stipendia udělována na základě výběrového řízení, které se pro každý program koná jednou
ročně, obvykle na podzim nebo v zimě (viz jednotlivé programy) pro pobyt v následujícím akademickém roce. Uchazeči
musí dodat podklady pro výběrové řízení do doby uvedené uzávěrky.

Základním kritériem výběru pro všechny programy je kvalita uchazeče a jeho projektu. Ve všech programech (při
srovnatelných kvalitách projektu) bude dána přednost těm uchazečům, kteří ještě neměli možnost dlouhodobě pobývat
v USA.

Komise posuzuje přihlášky do všech programů spolu s odborníky v daném oboru. V každém programu provádí
ústní výběrové řízení s uchazeči o stipendium výběrová komise, jejíž členy jmenuje Správní rada. Rada rovněž
vyslovuje konečný souhlas s nominací stipendistů v České republice, v úvahu přitom bere doporučení výběrové komise,
dostupnost finančních prostředků a další požadavky programů. Konečný souhlas s udělením všech grantů vyslovuje
instituce Fulbright Foreign Scholarship Board jmenovaná prezidentem USA a sídlící ve Washingtonu


